

短新闻

服务管理迭代升级

通讯员 曹俊

本报讯 针对传统流动人口服务管理工作科技化程度不高、工作效率低等问题,金华市公安局不断推进流动人口服务管理数字化改革试点工作,并将江南公安分局、东阳市公安局作为试点单位。经过一年多的改革试点,“降警情、控发案”成效明显。

江南公安分局和东阳市公安局相继开展“智能无感采集信息、实时掌控行踪轨迹、高危人员精准管控、同等待遇推进落实”流动人口服务管理数字化改革试点工作,围绕“降警情、控发案让群众满意,减负增效让基层民警满意,提升服务让新金华人满意”的目标,将原来的民辅警人工上门采集流动人口信息为主,变为以科技为主、人工为辅,并首创“村居、小区、楼幢、房间”人口信息四级入库法,既便利了居民,也大大提高了基层工作效率。

据介绍,金华公安还研发“流动人口智能采集管控系统”,依托省公安厅的警务云数据核算力,初步实现人口信息智能采集、自动量化赋分排名等,通过运用数据共享比对分析,初步梳理包括“黑代驾”“野导游”识别查处在内的20项多跨场景应用构想,目前已在东阳成功打造银行断卡反诈等应用场景,最大限度深化多跨场景应用。

据介绍,试点期间(2020年8月至2021年8月),江南、东阳平均刑事、治安警情同比上升1.47%,非试点单位平均上升22.26%;今年1—8月份,江南、东阳命案发案分别同比分别下降100%、75%。

打造数字执行模式

通讯员 周晨

本报讯 今年以来,台州市路桥区法院着力推进数字化建设和执行工作的深度融合,打造数字执行模式。该院依托区金融办创建的“数融通”平台,开发高频协调银行查冻控子模块,将线下查冻扣全部搬至平台集中操作,确保查扣效率和数据安全。借助区城建集团运营的“章鱼停车”平台,实现公共停车泊位黑名单车辆入库实时报警,泊位自动推送,已成功扣车24辆,涉案金额达167万元。围绕司法实践中机动车查询、扣押、处置、过户全生命周期,着力打造车辆一件事“路桥样板”。

数字化提升执行力

通讯员 王昕翔

本报讯 今年以来,丽水市莲都区法院在执行查人找物、司法网拍、信息反馈等方面推行数字化,夯实“执行一件事”改革基础。该院通过与市区13家金融机构建立协作机制,积极探索线上执行财产查冻扣协作机制,提高财产控制效率,并推出VR实景看房新模式,实现司法网拍标的的信息的直观化、便捷化,联合不动产、国土部门深化司法网拍事项协作,提高司法网拍参与率和成功率。全面落实线上信息反馈工作,对当事人在线上反馈的执行意见组织专员接收和回复。

主动送上法律“礼包”

近日,温岭市法院泽国法庭相关人员走进台州伟博环保设备科技有限公司开展合同法实务法律讲座。今年来,该庭干警多次进村居、企业进行法律讲座、法制宣传,普法效果良好。

通讯员 金宇婷



图说平安

主题公园等你来

近日,湖州市吴兴区消防救援大队打造的消防主题公园竣工落成并正式对外开放。公园由室内和室外两部分组成,包括消防知识普及、消防文化宣传、消防形象展示、互动体验等多种功能区域,让消防安全常识更加贴近群众,有效扩大消防知识宣传教育的覆盖面。



通讯员 沈燕斌

消防检查进学校

近日,海盐县消防救援大队联合县教育局前往海盐第二高级中学开展校园消防安全专项检查,向学校消防安全负责人详细了解校园消防安全工作开展情况,实地查看学校教学楼、食堂及学生宿舍消防安全设施是否正常,疏散通道是否畅通,切实消除消防安全隐患。



通讯员 潘静怡

撑起校园“防护伞”

近日,桐乡市消防救援大队联合教育局对辖区中山路小学、凤鸣高级中学等学校开展消防安全检查,重点检查学校食堂、教学楼的安全疏散通道是否畅通,消防设施的配备是否齐全有效,疏散指示标志、应急照明灯是否符合设置要求等,并对发现的隐患提出整改指导意见,提高学校消防安全水平。



通讯员 丁思莹

消防安全莫遗忘

连日来,金华经济技术开发区消防救援大队深入辖区6个疫情防控隔离点,发放《家庭住宅火灾防控要点》《隔离点消防安全须知》等宣传品,做好防火提醒和消防安全引导。

通讯员 叶巍



打更宣传助平安

通讯员 唐春燕

本报讯 “参与平安建设,共创‘五无’社区。”伴随着敲锣声,一句句稚嫩的喊话声响彻海宁南苑一里小区,一群红领巾“打更人”迎面走来。



近日,海宁市硖石街道南苑社区党员干部志愿者朱建苗老师带领桃园小学的17名学生参加社区志愿服务活动。小朋友或拿着竹帮,或提着铜锣,或举着喇叭喊口号,或高举“不听”“不信”“不转账”等宣传标语手持牌开展平安宣传打更活动,让更多居民了解无讼、无访、无案、无骗、无毒等“五无”社区创建知识。

平安点滴

整合多方力量解纷

通讯员 金珈伊

本报讯 今年来,台州市路桥区峰江街道、峰江派出所坚持和发展新时代“枫桥经验”,实施“六位一体”社会化矛盾纠纷大调解机制。

“六位一体”指的是峰江街道、峰江派出所整合人民调解、行政调解、司法调解、信访、法律仲裁、群团组织等力量,建立起“金牌调解中心”,组建金牌调解团、律师服务团、积案化解团,并吸纳社会威望高、有影响力的乡贤、知名人士等协助调解。实施“阶梯式”调解模式,对一般的民间纠纷,先由村居(企业)、街道干部、派出所社区民警开展调解;解决不了的,立即移交街道“金牌调解中心”化解,确保矛盾不出街道。

平息纷争为民解忧

通讯员 郁磊

本报讯 “谢谢小沈同志,帮我解决了困扰多时的问题。”近日,杭州市上城区光复路84岁的杨奶奶来到湖滨街道东平巷社区,将一面锦旗送给人民调解员沈婷。

原来,此前杨奶奶找到社区,说自己家中时常有老鼠,都是因为安装铝合金门窗时产生的缝隙所致,要求负责安装的刘老板补好缝隙并给予赔偿,但刘老板对此有不同看法。接待她的社区人民调解员小沈了解情况后,赶到杨奶奶家中查看,并多次开展协调,最终刘老板答应赔偿并将缝隙补好。

同事纠纷顺利化解

通讯员 林瑞望

本报讯 近日,平阳县南雁镇人民调解委员会成功调解一起人身损害赔偿纠纷。

胡某与李某是当地一家科技公司的同事。上班时,他们为琐事发生口角并伴有肢体冲突,导致胡某受伤。经诊断,胡某左手中指节指骨骨折。双方就赔偿金额等问题发生纠纷,申请调委会调解。镇人民调解委员会、村级调解室接到此事调处工作后,立即成立调解工作组,运用灵活调解方法,从双方关系入手,多次与双方当事人沟通,结合情、理、法展开调解。最终,李某自愿一次性支付胡某赔偿金25200元,双方握手言和。

全力做好安保工作

通讯员 王文炜

本报讯 连日来,温岭市巡特警大队城南中队采取有力措施,确保人大代表换届选举工作顺利进行。在选举现场,执勤民警主动走访交流,引导群众正确参与,并提醒群众严格做好疫情防控各项措施,确保安保举措有效落实。

